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VCS-SCHUTZBRIEF

Informationsblatt

Versicherungsträgerin
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Versicherungsleistungen
Annullierungskosten : bis zu Fr. 30 000.– pro Einzelperson 
und bis zu Fr. 70 000.– pro Familie. Wir übernehmen 
Ihre Annullierungskosten, wenn Sie die Reise oder 
Freizeitaktivität nicht antreten können, z.B. wegen

–	� schwerer Krankheit, Schwangerschaft Unfall oder 
Tod einer versicherten Person oder dem Versicherten 
sehr nahestehende Person

–	� schwerer Krankheit, Unfall oder Tod eines Haustieres 
einer versicherten Person (Hund oder Katze) bis 
max. Fr. 5 000.–

–	� wenn die versicherte Person unvorhersehbar eine 
neue Stelle hat oder ohne eigenes Verschulden vom 
Arbeitgeber gekündigt wird. Die Kosten sind bis 
max. Fr. 10 000.– (Einzelperson) bzw. auf Fr. 20 000.– 
(Familie) begrenzt.

–	� Feuer-, Elementar-, Diebstahl- oder Wasserschaden 
(sodass eine Anwesenheit unerlässlich ist)

SOS-Personenschutz : für Reisezwischenfälle wie z.B.
–	� Nottransport an den Wohnort (Repatriierung)
–	� Such- und Bergungsaktionen
–	� Mehrkosten einer unplanmässigen Rückreise
–	� Spitalbesuch der Angehörigen im Ausland

SOS-Schutz am Domizil : Sollte Ihnen unterwegs 
plötzlich einfallen, dass zu Hause die Haustür nicht 
abgeschlossen, der Elektroherd noch eingeschaltet 
oder die Katze eingesperrt ist, dann rufen Sie unsere 
24-StundenHelpline an.

Reiserechtsschutz (exkl. Schweiz/FL) : Wir übernehmen 
die Kosten für einen Rechtsanwalt z.B. bei Streitigkeiten 
mit einem Vermieter einer Ferienwohnung, einem 
anderen Verkehrsteilnehmer oder als Opfer eines 
Gewaltverbrechens.

Airline- und Leistungsträger-Insolvenz-Schutz :
Versichert sind die Umbuchungskosten bis Fr. 2 000.– 
pro versicherte Person, sofern eine Fluggesellschaft 
(Linienflüge), ein Kreuzfahrt- oder Fährschiffunter- 
nehmen, Hotel oder eine Bahngesellschaft, seinen 
Betrieb wegen Zahlungsunfähigkeit einstellen muss.

Vulkan- und Elementarereignisse: Mit unserer 
«Vulkanversicherung» garantieren wir Ihnen vor und 
während der Reise Soforthilfe bei Ausnahmezuständen 
auf der Reiseroute bis maximal Fr. 2 000.– pro Person.

Reisegepäck : Falls Ihr Reisegepäck durch ein öffentliches 
Transportunternehmen verspätet ankommt, erstatten 
wir Ihnen bis zu Fr. 1 000.– pro Person für notwendige 
Anschaffungen – damit Sie trotz der Unannehmlichkeiten 
gut versorgt sind.

Arzt und Spitalkosten weltweit : bis Fr. 1 000 000.– pro 
Person (Ergänzung zu Krankenkasse/Unfallversicherung 
für medizinische Kosten ausserhalb der Schweiz) ver-
sichert sind die Kosten für medizinisch notwendige 
Behandlungen infolge Krankheit oder Unfall in 
Ergänzung zu Ihrer Krankenkasse. Dazu gehören:

–	� Ärztlich verordnete Behandlungen durch Ärzte oder 
Chiropraktiker sowie notwendige Medikamente

–	� Spitalaufenthalte inklusive Verpflegung und Pflege 
durch diplomiertes Personal

–	� Erstanschaffung, Miete, Ersatz oder Reparatur von 
medizinischen Hilfsmitteln (z.B. Prothesen, Brillen, Hör- 
geräte) infolge eines Unfalls – sofern ärztlich verordnet

–	� Rettungs- und Transportkosten ins nächstgelegene ge- 
eignete Spital (bis max. 10 % der Versicherungssumme)

Selbstbehaltsgarantie für Mietfahrzeuge : Bei einem 
Schaden am Mietfahrzeug übernehmen wir den Ihnen 
berechneten Selbstbehalt der Kasko- und Diebstahl-
versicherung – maximal Fr. 5 000.–. Voraussetzung ist, 
dass der Schaden durch die Fahrzeugversicherung des 
Vermieters gedeckt ist.

Flugverspätung: Bei einem verpassten Anschlussflug 
unterstützten wir Sie mit der Übernahme zusätzlicher 
Kosten zur Fortsetzung Ihrer Reise.

Wichtige Hinweise
–	� Die im VCS-Schutzbrief vorgesehenen Deckungen für 

Rechtsschutz, Arzt und Spitalkosten, gelten ohne 
Schweiz und Fürstentum Liechtenstein (FL).

–	� Damit Sie sich nicht jedes Jahr mit Ihrem Reiseschutz 
auseinandersetzen müssen, verlängert sich der VCS-
Schutzbrief automatisch nach Bezahlung der Prämie 
um ein weiteres Jahr.

–	� Dies ist eine Zusammenfassung. Die detaillierten 
Leistungen und Ausschlüsse entnehmen sie den mass- 
gebenden Allgemeinen Versicherungsbedingungen 
(AVB) E455 06/2025.

In Kürze
Mit dem VCS-Schutzbrief sparen Sie eine Vielzahl 
separater Reiseversicherungen. Er versichert 
Annullierungskosten und Reisezwischenfälle auch in 
der Schweiz. Zudem bietet er einen Freizeitschutz 
(Weiterbildungskurse, Konzerttickets, Ski Abos, Start-
geld für Stadtlauf usw.) bis Fr. 500.– pro Person und 
Ereignis.

Versicherungsdauer : 1 Jahr ab Zahlungsdatum

Versicherte Personen : alle im gleichen Haushalt 
lebenden Personen oder die auf dem Versicherungs- 
ausweis aufgeführte Einzelperson

Örtlicher Geltungsbereich : Europa oder Welt

Preise in CHF 

Einzelperson-Versicherung EUROPA WELT

VCS-Schutzbrief 92.00 139.00
Familien-Versicherung
VCS-Schutzbrief 129.00 195.00

Der Zuschlag von 5% für den eidgenössischen Stempel ist in der Prämie 
inbegriffen. Leistungs- und Prämienänderungen vorbehalten. 

Informationen und Abschluss
Tel. 031 328 58 11 
assistance@verkehrsclub.ch 
verkehrsclub.ch/schutzbrief


